

新华社北京1月17日电(记者魏玉坤 周圆)国家统计局17日发布数据表示,初步核算,2022年全年国内生产总值(GDP)1210207亿元,按不变价格计算,比上年增长3%。国民经济顶住压力持续发展,经济总量再上新台阶。

统计数据显示,按年均汇率计算,120万亿元折合美元约18万亿美元,稳居世界第二位。2022年我

国人均GDP达到85698元,比上年实际增长3%,按年平均汇率折算,达到12741美元,连续两年保持在1.2万亿美元以上。

“经济总量和人均水平持续提高,意味着我国的综合国力、社会生产力、国际影响力、人民生活水平进一步提升,意味着我国发展基础更牢、发展质量更好、发展动力更为充沛,意味着我国经济韧性强、潜力大、空间广阔且长期向好的

基本面没有改变。”国家统计局局长康义说。

从经济增速来看,康义表示,现在德国公布了全年经济增速预估数,为1.9%;据国际货币基金组织(IMF)预测,美国、日本2022年GDP增长都不会超过2%。“在这么多超预期因素反复冲击下,我国3%的GDP增速是一个比较快的增长速度”。

(下转03版)

齐众心汇众力聚众志 向着“两个确保”勇毅前行

省十四届人大一次会议胜利闭幕

楼阳生主持并讲话 通过关于政府工作报告的决议等六项决议

《河南日报》消息 1月17日,河南省第十四届人民代表大会第一次会议圆满完成各项议程后在郑州胜利闭幕。省委书记、省人大常委会主任楼阳生主持会议并讲话。

大会主席团执行主席楼阳生、李亚、何金平、李公乐、刘南昌、张建慧、苏晓红、吉炳伟在主席台前就座。

王凯、孔昌生、刘伟、周霁、孙守刚、陈舜、江凌、曲孝丽、王战营、陈星、安伟、张雷明在主席台就座。

王全书在主席台就座。

大会表决通过了河南省第十四届人民代表大会第一次会议关于政府工作报告的决议、关于河南省2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划的决议、关于河南省2022年预算执行情况

和2023年预算的决议、关于河南省人民代表大会常务委员会议工作报告的决议、关于河南省高级人民法院工作报告的决议、关于河南省人民检察院工作报告的决议。

楼阳生指出,这是一次高举旗帜、牢记嘱托的大会,是一次凝心聚力、风清气正的大会。本次会议选举产生了新一届省人大常委会组成人员和省政府领导班子、省监察委员会主任、省高级人民法院院长、省人民检察院检察长,以及河南省出席第十四届全国人民代表大会代表,依法通过了省人大各专门委员会组成人员。我们将坚定不移贯彻落实党中央的大政方针和决策部署,忠实履行宪法法律赋予的各项职责,自觉接受监督,夙夜在公、勤勉工作,为推进现代化河

南建设、造福河南人民贡献全部力量。由于年龄原因和工作需要,一些同志不再担任相关职务,多年来他们为河南经济社会发展作出了重要贡献,向他们表示崇高的敬意和衷心的感谢。

楼阳生指出,党的二十大发出了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的时代号角,吹响了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的号角。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,全面学习、

全面把握、全面落实党的二十大精神,深入贯彻省第十一次党代会和省委经济工作会议部署,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”,坚定打稳“经济大省要勇挑大梁”的政治责任,自强不息、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,在现代化建设新征程上奋勇争先、更加出彩。

——勇挑大梁、争先出彩,就要全力以赴强创新,加快提升核心竞争力。坚定推动创新发展,把“规划图”变“施工图”、“大写字”变“工笔画”,让更多一流创新人才和团队扎根河南,让更多关键核心技术攻关实现突破。(下转03版)

工作,项目为王抓投资,以“起步即冲刺,开局即决战”的精神状态,持续强存量、扩增量、优增量、抓变量,不断锻长板、补短板、固底板,推动经济发展质量更高、效益更好、速度更快。

——勇挑大梁、争先出彩,就要全力以赴强创新,加快提升核心竞争力。坚定推动创新发展,把“规划图”变“施工图”、“大写字”变“工笔画”,让更多一流创新人才和团队扎根河南,让更多关键核心技术攻关实现突破。(下转03版)

谱写现代化河南建设新篇章

——热烈祝贺省十四届人大一次会议和省政协十三届一次会议闭幕

▶▶ 详见02版

新春走基层



1月15日,临颍县北徐现代农业科技示范园的工人们在温室大棚里采摘草莓。该园区主要种植红颜、白雪公主、天仙醉等5个草莓品种,亩产约8000斤,每天采摘的草莓畅销省内外市场。 本报记者 焦海洋 摄

贾宏宇带队检查疫情防控、安全生产和市场保供情况时强调 坚持人民至上 守牢安全底线 确保群众度过安定祥和的春节

本报讯(记者 刘丹)春节将至,年味渐浓。1月17日,市委副书记贾宏宇带领相关部门负责同志,深入游乐园、车站、医院、大型商超等处,检查春节期间疫情防控、安全生产和市场保供等情况,并向坚守一线的广大干部职工送去新春的慰问和祝福。副市长王继周、市政协副主席荣之光参加。

当前正值春运高峰期,汽车站客流量与日俱增。贾宏宇来到市中心汽车站,进站口、候车大厅、监控中心等地察看,并与到站的汽车司机亲切交谈。他指出,汽车站人员密集、流动性大,要统筹做好安全出行和疫情防控工作,完善应急预案,提高应对各类风险和处置突发事件的能力。(下转03版)

把温暖送到企业和群众心坎上

贾宏宇带队走访慰问困难企业、困难劳模

本报讯(记者 刘丹)新春将至,职工的冷暖牵动着党委、政府和工会“娘家人”的心。1月17日下午,市委副书记贾宏宇带队走访慰问困难企业、困难省劳模、困难职工代表,向他们致以新春的问候

和祝福,为他们送去关心和温暖。“最近生活怎么样?还有什么困难?”在困难省劳模、陈华三五一五公司退休工人宛志明家中,贾宏宇关切地询问他的身体状况和家庭生活情况等,为他们

送上慰问金和慰问品。宛志明表示,党和政府、工会、公司给他们家庭很多支持,非常感谢组织和有关部门多年来的关心与照顾。贾宏宇说,劳模为国家和社会作出了突出贡献,是我们学习的楷模。(下转03版)

书香伴我过大年

本报讯(记者 齐国霞)1月15日上午9时,由市委宣传部、市教育局主办,新华书店和第五初级中学承办的“书香伴我过大年·2023迎春跨年经典阅读大会”在新华书店长江路店拉开帷幕。

活动现场,同学们和老师、家长等轮番登台,畅谈读书心得,推荐心仪书籍。在网络实时直播的抖音平台上,不到半个小时参与观众就达到5300人。

参加活动的一位学生家长深有感触地说:“我们把读书当作每天必做的事情,已经成为一种生活习惯。每天读读书,感觉精神世界很丰富,眼界开阔了许多。”

根据选举结果,楼阳生当选河南省第十四届人民代表大会常务委员会主任,李亚、何金平、李公乐、刘南昌、张建慧、苏晓红当选河南省第十四届人民代表大会常务副主任,吉炳伟当选河南省第十四届人民代表大会常务副秘书长;王凯当选河南省人民政府省长,孙守刚、刘玉江、宋争辉、孙运锋、张敏、郑海洋、杨青玖、刘尚进当选河南省人民政府副省长;曲孝丽当选河南省监察委员会主任;胡道才当选河南省高级人民法院院长;大会选出了河南省人民检察院检察长,须经报最高人民检察院检察长提请全国人民代表大会常务委员会批准。

大会选举产生河南省第十四届人民代表大会常务委员委员83人。大会选举产生河南省出席第十四届全国人民代表大会代表174人,中央提名的代表候选人刘国中、张军同志当选。

新当选和决定任命的国家工作人员进行了宪法宣誓。

漯河代表团召开全体会议

本报讯(见习记者 高雪苗)1月17日上午,出席省十四届人大一次会议的漯河代表团召开全体会议。省委常委、宣传部部长王战营,省人力资和社会保障厅厅长张国伟,省消防救援总队政治委员李文江,市领导刘尚进、秦保强、李思杰、师维、周学功等参加。

会议酝酿了各项正式候选人名单和省十四届人大各专门委员会名单草案,审议了政府工作报告、年度计划报告、年度预算报告、人大常委会工作报告、法院工作报告、检察院工作报告决议草案。

抢抓政策机遇 赢得发展先机

■ 课题组

在市委八届三次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议上,市委书记刘尚进强调,“要吃透用活中央政策精神,敏锐捕捉政策信息,密切跟踪政策动向,积极争取政策、对接政策、用足政策,以最大政策支持赢得发展先机”。2023年是政策大年。政策中蕴含了重大机遇,政策中孕育着发展动能,在开局起步的关键节点,谁敏感性强、动作快,抓住了机遇,往往就能成为发展的领跑者,反之则会成为时代的落伍者。在现代化漯河建设全面突破、全面提速、全面起步的新阶段,唯有找准找实抢抓政策机遇的着力点、结合转化的突破点,才能乘政策的东风扬帆,踏时代的浪潮前行。

要树牢“积极争取政策”的紧迫感。各部门应第一时间向上争取政策,从发展和全局的高度敏锐捕捉各类政策机遇、市场机遇、产业风口机遇;第一时间研究落实政策,密切关注当前国家和省各项政策动向,全面对接政策,精准谋划项目、精准争取资金,推动更多重大项目进入国家和省“大盘子”,更好地借力借势推动漯河高质量发展。

要找准“吃透用活政策”的

路径方法。领导干部要在懂政策和用政策上多下功夫,既要纵向研究,做到政策意图清楚、政策空间清楚、政策尺度清楚、政策底线清楚,又要横向比较,积极学习借鉴兄弟省、市的有益经验,力争取得最快最好的效果。各部门要多思考政策措施是否符合本地发展实际,是否存在调整、优化和创新的空间,建立一套行之有效的政策承接和落地机制,确保不同类型、各个层面的政策快速精准、最大限度落地落实到最关键、最需要的地方。

要深化“发挥政策效应”的成果转化。产品营销中经常讲一个词叫“用户体验”,政策实施效果如何,同样要看“用户体验”。在政策的落实与执行过程中要注重可持续性,多听取各方意见,根据新情况、新特点,适时推出行之有效的配套措施。要做好政策与地方实际的结合文章,做好各类政策的串联、并联、嫁接文章,综合考量、推进实施,力争取得“一加一大于二”的效果。

沙澧论坛

